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INSTRDES GERAIS

Caro Candidato:

Leiacom o maximo de atencdo e cumpra rigorosamentes@acdesque seguem, pois elas sao
parte integrante da prova e das normas que regentescurso Publico.

Con

fira atentamente o material que lhe foi entregue €figree se ele esta completo. Caso

contrério, solicite aos fiscais da sala a sua gulgso.

1.
2.

O caderno de provas cont&® questbes

O tempo para a realizacdo da prova é de 05 horaapos a leitura destas instrugdes. Ness

tempo, esta incluido o preenchimento ALHA DE RESPOSTAS referente a prova

objetiva.

Somente sera permitido ao candidato sair da sala @pnscorrida 1 (uma) hora do seu

inicio.

Somente sera permitido ao candidato levar o cad#gnarovas apos transcorridas 2 (duas

horas do seu inicio.

Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas destag representadas pelas letras a, b, c,

e, sendo apends(uma) correta quanto a formulagéo proposta.

Com o inicio da prova, encerra-se o tempo paraggealquestionamenta: entendimento

das questbes é parte integrante da prova.

E vedado ao candidato qualquer tipo de comunicagéio pessoas e consulta a livros,

revistas ou anotagdes, bem como o uso de maquioalddar, fones de ouvido, celular ou

qgualquer tipo de aparelho eletrdnico.

Quanto &FOLHA DE RESPOSTAS — parte integrante desta prova — o candidato deve

a) assina-la no local indicado;

b) preenché-laassinalando nela somente uma alternativa (a, b, @, €) de cada questéo,
hachurando-a totalmente com caneta esferografica potinta de cor azul ou preta,
de ponta grossa suficientemente pressionagdeonforme exempld@® .

c) devolvé-la aos fiscais de sua sala sem dobras es@&ssaduras, ao final da prova.

Serdoanuladasas questbes que apresentarem qualquer assindife@mte da prevista na

letra b do item 8, as ndo assinaladas ou as amdasalem duplicidade, bem como as

emendadas ou rasuradas ou com borraduras.
BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de numerdsa 13 referem-se ao texto abaixo.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

01.

Durante uma vida, a gente € capaz de sentir de 8&tminimeras as sensac¢des que nos
invadem, e delas a arte igualmente ja se serviufadmra. Paixao, saudades, culpa, dor de
cotovelo, remorso, , otimismo, desejo bem®s reconhecer cada uma dessas
alegrias e tristezas, nao ha muita novidade. Xnuiamos um pouco de cada coisa, e 0 que
nao foi vivenciado foi ao menos testemunhado atraeéfiimes, novelas, letras de musica.

Ha um sentimento, no entanto, que ndo apaned®, N4o protagoniza cenas de cinema
nem vira versos com frequéncia, e, quando a gente sa propria pele, € como se fosse uma
visita incdmoda. E da humilhacdo que falo.

Ha muitas maneiras de uma pessoa se sentir humilAachais comum é aquela em que
alguém nos diretamente, nos reduz,atosacno nosso devido lugar — que lugar
€ este que ndo permite movimento, travessia? Genédmsao hierarquicas:
patrdo-empregado, professor-aluno, adulto-criarRaspeitamos a hierarquia, mas nao
engolimos a soberba alheia, e esse tipo de huréithag¢ ndo causa maior estrago porque
sabemos que ele é fruto da arrogéncia, e os ateggaada mais sdo do que pessoas com
complexo de inferioridade. Humilham para nao séirgegn humilhados.

E quando a humilhagcdo ndo é fruto da hierarquiss de algo muito maior e mais
massacrante: o desconhecimento sobre ndés mesmatsfnbe superar uma dor antiga e nao
conseguimos. Procuramos ficar amigos de quem jdnasie caimos em velhas ciladas
armadas pelo coracdo. Oferecemos NOSSO corpo @ car#sho para quem ja nao precisa nem
de um nem de outro. Motivos nobres, mas os resdtadlo vexatorios.

Nesses casos, ndo houve maldade, ninguém pretendadesdenhar. Estivemos apenas
enfrentando o desconhecido: n0s mesmos, nossaefiag nossas emocgdes mais escondidas,
aguelas gue julgavamos superadas, para sempre , mas que, de vez em quando,
acordam para, impiedosas, nos colocar em nossdalkgar.

MEDEIROS, Martha. “Sobre humilhacao”. httpetisador.uol.com.br. 2003 (Texto adaptado).

Assinale a alternativa que completa, correta eeds@amente, as lacunas das linhas 03, 10,
11 e 23.

a) excitacdo — menospreza — opressdes — adormescidas

b) exitacdo — menospresa — oprescdes — adormecidas

C) excitacdo — menospreza — opressdes — adormecidas

d) ecitagcdo — menospresa — opressoes — adormessidas

e) hesitacdo — menospreza — opregdes — adormescidas

02.

As palavrassoberba(linha 13), vexatorios(linha 20) edesdenhar(linha 21) podem ser
substituidas, sem prejuizo do sentido que tém xito & desconsiderando a concordancia,
respectivamente, por

a) impaciéncia — insuficientes — ignorar

b) arrogancia — humilhantes — desprezar

c) vergonha — imprevidentes — recusar

d) orgulho — despreziveis — promover

e) altivez — negativos — rebaixar
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03. Analise as afirmacdes abaixo acerca de ideiasdamtio texto.
| — Sentimentos como paixao, saudades, remoradpa podem ser testemunhados por
todas as pessoas, nem que seja na ficgéo.
I — Pessoa arrogante € aquela que costuma humibaoutros, especialmente seus
subalternos.
[l — A dificuldade de superar nossos medos eawfmquezas pode nos levar a enfrentar a
sensacao de humilhagéo.
Quais estao corretas?
a) Apenas al.
b) Apenas a ll.
c) Apenas a lll.
d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.
04. Assinale a afirmativa quUdAO encontra respaldo no texto.
a) SituacOes de humilhacdo sdo frequentes em relagdeague alguém se sente superior a
outro.
b) O fato de o sentimento de humilhacdo ndo ser exgostnovelas, cinema e poesia torna-o
menos incomodo.
c) Quando a humilhacdo ocorre em relacbes hierarquestd associada a sentimentos de
inferioridade.
d) A humilhacdo que advém de nos mesmos pode detomacdes que expdem nossas
fraquezas.
e) O desprezo que provoca humilhacdo ao outro € raailsde entender por ter sua origem
na arrogancia.
05. Assinale a alternativa cuja funcao sintatica doteem italico estiNCORRETA .
a) as sensacOd$inha 01) — sujeito
b) muita novidad€linha 04) — objeto direto
c) antiga(linha 17) — adjunto adnominal
d) pelo coracaqlinha 19) — objeto indireto
e) vexatoérios(linha 20) — predicativo
06. Assinale a alternativa em que as duas palavraacguadas pela mesma regra.

a)
b)
c)
d)
€)

inimerag(linha 01) ecaimos(linha 18)

ha (linha 04) ealguém(linha 10)
através(linha 05) erequéncialinha 07)
hierarquicas(linha 11) gulgavamoglinha 23)
arrogancia(linha 14) ga (linha 18)
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07.

Considere as seguintes afirmacdes acerca de posgibs de modificagbes na estrutura de

trechos do texto.

| — A troca deao menog(linha 05) por “pelo menosianteria inalterado o sentido do
periodo.

Il — A conjuncéono entanto(linha 06) poderia ser substituida por “porém’msgue isso
trouxesse prejuizo a sintaxe do periodo.

[l — A substituicdo da palavi@penas(linha 21) por “somente” ndo provocaria alteragé&o
sentido ao contexto.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenas allll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

08.

Assinale a alternativa na qual a palague, destacada de frases do texto, introduz uma
oracao subordinada substantiva.

a) quenos invadenglinhas 01 e 02).

b) quenéo aparecdlinha 06).

C) quenéo permitglinha 11).

d) queele é frutallinhal4).

e) quejulgavamoglinha 23).

09.

Analise as afirmacdes seguintes acerca da fornag@tural de vocabulos do texto.

| — As palavragscrivdoe alemao sofrem modificacdo idéntica, na formacéo do pjuaal
gue ocorreu coraensacgdefdinha 01).

Il — As palavrashumilhacéo (linha 08) ecoracéao (linha 19), ao serem flexionadas no
plural, trocam o&o por -des

Il — Para se formar o plural das palaviagar (linha 10),maior (linha 16) edor (linha 17)
utiliza-se um mesmo processo.

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.

10.

Desconsiderando o significado no contexto, se aessgoum sentimentdlinha 06) fosse
passada para o plural, quantagras palavras do periodo deveriam ser modificadas fr@a
de concordancia?

a) Uma.

b) Duas.

c) Trés.

d) Quatro.

e) Cinco.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANBIBRH
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11. AssinaleV para verdadeiro ob para falso, levando em conta as afirmacdes abamca de
sinais de pontuacao utilizados em frases do texto.
( ) A primeira virgula da linha 02 separa um pevidé oracdes com sujeitos diferentes.
() Asvirgulas da linha 05 separam termos de mdsngdo sintatica.
( ) Se fosse acrescentado o pronogue antes da palavrAumilham (neste caso com
minuscula), o ponto da linha 15 poderia ser subdbtpor uma virgula.
A alternativa que completa corretamente os parésiee cima para baixo, €
a) V-V -V.
b) V-V-F.
c) V-F-V.
d F-V-F.
e) F-F-F.
12. Desconsiderando mudancas de sentido, analise astesgpossibilidades de substituicdo de
termos no texto.
| — sefosse umdlinha 07) por “se referisse a”.
Il — Respeitamofinha 12) por “Obedecemos”.
[l — n&o engolimoglinhas 12 e 13) por “ndo nos submetemos”.
Quais criariam condi¢Oes para o emprego do acedioativo de crase em seus respectivos
contextos?
a) Apenasal.
b) Apenas a ll.
c) Apenasallll.
d) Apenasallealll.
e) Al,all,ealll.
13. Sobre determinados verbos do texto sdo feitasgasnses afirmagdes. Analise-as.

| — As formas verbaiserviu (linha 02) ejulgavamos(linha 23) estdo conjugadas no
pretérito perfeito do modo indicativo.

Il — Estd empregada no modo subjuntivo a formbaléosse(linha 07).

Il — Pertencem a mesma conjugacéo as formas igedziuz(linha 10),sentirem(linha 15)
e Oferecemoglinha 19).

IV — Encontram-se no participio e no gerundio, peesivamente, as formas verbais
vivenciado(linha 05) eenfrentanddlinha 22).

Quais estao corretas?

a) Apenasaleall.

b) ApenasallealV.

c) ApenasalllealV.

d) Apenasal,alllealV.
e) Al,all,alllealV.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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Instrucdo: As questdes de numerb4 a20tém por base o texto abaixo.

01 Quando vislumbro o horizonte da maturidade que \s&@nha, penso em um futuro
02 povoado de amigos. Por muitos anos a vida adulsaceatra no trabalho, que exige um
03 aprimoramento profissional ou intelectual, e naifanquando formamos uma. Sao jornadas
04 pesadas, noites mal dormidas, temporada de inasrta@ longo da qual ndo priorizamos 0s
05 lagos com o grupo de pares que eram 0 centro da vafa adolescente.
06 No fim da infancia, os amigos esperam do lado dede casa com o coracéo aberto para
07 suprir 0 buraco deixado por aqueles que eram noaswlo até entdo. O pai deixa de ser
08 herdi, o amor da méae torna-se sufocante, os ir@ogi0 importam tanto. Quando nos
09 tornamos adultos maduros também ha esse tipo da.pg@s filhos, se os tivemos, precisam
10 cuidar da prépria vida, nossos pais enfraquecemrmasi deixam, muitos casamentos se
11 distanciam ou se desfazem, temos alguma estalslidadtrabalho, e o ritmo desacelera.
12 Portanto, tanto para os individuos como para oaica®breviventes, sdo 0s amigos que
13 partilham a intimidade e os momentos de lazer. &¢eshias fases, a adolescéncia e a
14 maturidade, ha um movimento similar, no qual agilidcades dos lacos familiares sao
15 compensadas pelos fraternos.
CORSO, Diana. “Amigos até que a morte nos sepaoeihalZero Hora 28 de setembro
de 2014. (Texto adaptado).
14. Assinale a afirmativa que encontra respaldo natext
a) Na maturidade e na adolescéncia, as relacdes dadaerexercem papel semelhante.
b) Os lacos familiares vao se tornando indispens@agrso passar do tempo.
c) Naidade adulta e na adolescéncia, todos espekamoarcados de amigos.
d) Em razdo de nos afastarmos dos amigos na fasea atulhossas vidas, ndo € possivel
reencontra-los na maturidade.
e) Ha um circulo que se fecha quando chegamos a whadersi pois percebemos a
importancia da familia em nossas vidas.
15. Todos os adjetivos abaixo poderiam substginrilar (linha 14),EXCETO
a) analogo.
b) equivalente.
c) destoante.
d) semelhante.
e) parecido.
16. Assinale a frase em que o vocébiia tem o mesmo sentido que o da orat@ um

movimento similaflinha 14).

a) Ha muito tempo penso em mudar de vida.

b) Sempre ha alguém esperando la fora.

c) N&o ha como ndo se comover.

d) Havemos de chegar la.

e) Depois da confuséo, ndo ha de ficar pedra sobmaped

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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17. Analise as seguintes afirmacdes acerca de nexo®gagos no texto.
| — Caso o nexduando (linha 01) fosse substituido por “Ainda que”, tedos outros
verbos do periodo deveriam sofrer ajuste para sgema corre¢cdo gramatical, e isso
acarretaria também uma mudanca de sentido ao texto.
Il — A conjun¢adPortanto(linha 12) poderia ser substituida por “No entgréem que isso
ocasionasse prejuizo de sentido ao contexto.
Il — A locucdo pronominaho qual (linha 14) poderia ser substituida por “cuja’, sgue
iISSO se constituisse erro gramatical.
Quais estao corretas?
a) Apenasal.
b) Apenas a ll.
c) Apenasalll.
d) Apenasalealll.
e) Al,allealll.
18. Dentre as oracdes transcritas abaixo, assinaléca gue exerce a funcdo @encipal em
relacdo a outra(s) oracdo(des) do periodo.
a) (...)que eram o centro da nossa vida adolescéhida 05)
b) (...)que eram nosso mundo até entdimha 07)
c) O pai deixa de ser herdi (linhas 07 e 08)
d) Quando nos tornamos adultos madurgéinhas 08 e 09)
e) Os filhos(...) precisam cuidar da prépria vida (linhas 09 e 10)
19. Assinale a alternativa em que a palasegertence a mesma classe gramatical do “se” da fras
Os filhosseos tivemos, precisam cuidar da propria viddinhas 09 e 10).
a) As melhores amizades nem semggeonstroem na juventude.
b) N&oseimporte com palavras pronunciadas na hora da.raiva
c) Sevocé cultivar suas amizades, sempre tera alguém queem contar nos momentos
dificeis.
d) Vive-semelhor tendo nossos amigos por perto.
e) Foi-seo tempo em que era possivel confiar em qualqussoge
20. Analise as seguintes afirmacdes acerca da cogétituie algumas palavras do texto.

| — Para formamaturidade povoadoe casaments, foram acrescentados sufixos a um

radical.

Il — Na formacdo déncertezase sobreviventesfoi necessario o acréscimo de prefixo e de
sufixo.

Il — Houve agregacdo simultdnea de prefixo e déxe na formacdo do vocabulo
enfraquecer

IV — O substantivintimidaden&o tem o mesmo radical do adjetivo “timido”.

Quais estao corretas?
a) Apenasaleall.
b) ApenasalealV.
c) Apenasallealll.
d) ApenasalllealV.
e) Al,all,alllealV.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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LEGISLACAO

Instrucdo: Responda as questdes de nimei@?3 de acordo com o Decreto Estadual n°. 51.761/2014,

21.

que institui o Estatuto da Fundacdo Estadual dee€do Ambiental Henrique Luis Roessler —
FEPAM.

Sobre a FEPAM, é correto afirmar que se trata de fumdacdo que

a) possui natureza juridica de autarquia estadual.

b) possui personalidade juridica de direito publigowénculada diretamente ao Gabinete do
Governador do Estado do Rio Grande do Sul.

C) possui natureza juridica de direito publico e &uwfada a Secretaria Estadual da Saude e
do Meio Ambiente do Estado do Rio Grande do Sul.

d) possui natureza juridica de direito privado e &wliada a Secretaria Estadual do Meio
Ambiente do Estado do Rio Grande do Sul.

e) integra a Administracdo Publica direta do Estad®uaoGrande do Sul.

22.

A estrutura basica da FEPAM é composta por

a) Conselho de Administracéo, Diretoria e Conselhadtis

b) Conselho de Administrac&o, Presidéncia e Conselinador.
c) Conselho de Administracdo, Conselho Curador e @ieet
d) Conselho Curador, Presidéncia e Diretoria.

e) Conselho Curador, Presidéncia e Conselho Fiscal.

23.

Analise as seguintes afirmacdes em relacdo aomegita de pessoal da FEPAM.

| — A FEPAM possui quadro de pessoal organizadacameira, com Plano de Empregos,
Funcbes e Salarios, na forma da lei, RegulamentoPdenocdes, regido pela
Consolidacao das Leis do Trabalho e legislacOdmpates.

Il — Os empregados indicados para funces deachéb ficam vinculados ao cumprimento
de carga horaria de quarenta horas semanais.

Il — O empregado cumpridor de carga horaria méerior a quarenta horas semanais que
tiver filho excepcional ou deficiente fisico ou nednsob sua guarda e em tratamento,
fica autorizado a se afastar da instituicdo durantelos turnos.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalll.

d) Apenasaleall.
e) Apenasalealll.

24,

Segundo a Lei Maria da Penha (Lei n°. 11.340/20@®)plicacdo da penalidade, nos casos

de violéncia doméstica e familiar contra a mulher,

a) o juiz, podera, desde que haja concordancia de& péendida, aplicar a pena de cesta
bésica.

b) o juiz, podera, desde que haja concordancia doskdind Publico, aplicar a pena de
prestacdo pecuniaria.

C) a substituicdo de pena sera vedada se implicanpada isolado de multa.

d) o juiz deverd oferecer ao réu a substituicdo da pen pagamento de multa.

e) o Ministério Publico devera sugerir ao juiz a pgna entender ser mais adequada para o
réu, podendo o juiz optar pela de cesta basicaaaglricdo de direitos.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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25.

Analise as seguintes afirmacdes considerando tutestia Igualdade Racial (Lei n°. 12.288/2010).

| — Desigualdade de género e raca é a assimeistere no ambito da sociedade que
acentua a distancia social entre mulheres negraslemais segmentos sociais.

Il — Desigualdade racial é toda situacao injusdifia de diferenciacdo de acesso e fruicao de
bens, servicos e oportunidades, em virtude de rama, descendéncia ou origem
nacional ou étnica, verificada nas esferas puhlités incluindo as situacdées ocorridas
nas esferas privadas.

[l — O Poder Publico deve garantir que o segmeatdopopulacdo negra vinculado aos
seguros privados de saude seja tratado sem disagéo.

Quais estao corretas?
a) Apenas a l.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasaleall.
e) Apenasalealll

26.

INFORMATICA

No Windows XP Profissional, qual é o sistema deliag que permite o armazenamento de
arquivos maiores que 4 GB, limitados somente aatém do volume?

a) FAT12

b) FAT16

c) FAT32

d) NTFX

e) NTFS

27.

Na Internet, a identificacdo do pais que correspceml Brasil esta indicada em qual dos
dominios abaixo?

a) www.brasil.gov.ar

b) www.brasil.gov.br

c) www.copa.bra.com

d) www.futebol.com.brz

e) www.governobrasil.com.brz

28.

Instalado entre a rede local e a Internet, o elémngue auxilia no estabelecimento de um
link controlado com as redes externas, protegale lacal de ataques originados em redes
externas, como a prépria Internet, e fornece urnajponto de barragem de dados, é

a) o firewall.

b) aimpressora.

c) o modem.

d) o mouse.

e) o teclado.

29.

Qual dos navegadores abaixo citados possui licgngarietaria, sendo distribuido pela
Microsoft juntamente com o sistema operacional \&ivel XP?

a) Internet Explorer.

b) Mozilla Firefox.

c) Google Chrome.

d) Opera.

e) Safari.

FUNDACAO PARA O DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANEBSRH
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30. Com relagéo a seguranca da informacdo e aos csidsp@ciais necessarios para manipular

arquivos contendo macros, qual das afirmacdes alesté correta?
a) Arquivos gerados pelo Word contendo macros ndomaskr visualizados ou impressos
em nenhuma outra ferramenta.
b) Arquivos gerados pelo Word ndo podem ser visuatigadu impressos, sem que as
macros sejam executadas automaticamente, em quég@enenta.
c) Arquivos gerados pelo Word podem ser visualizadosi@ressos, sem que as macros
sejam executadas, usando visualizadores gratugpsribilizados no site do fabricante.
d) Arquivos gerados pelo Word nunca contém macrosicstatalmente seguros.
e) SO é possivel visualizar e imprimir arquivos concroa gerados pelo Word no préprio
Word, ndo havendo riscos para segurancga.
. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
31. Assinale a alternativa que representa o tamanhwagnte a 3072 MB (megabytes).
a) trés gigabytes (3 GB)
b) trés kilobytes (3 KB)
c) trés terabytes (3 TB)
d) trés megabits (3 MB)
e) trés bytes (3 B)

32. Ao realizar a soma de dois niumeros inteiros, ot pode cair fora da faixa representavel.
Nesses casos, diz-se que houve um “estouro” owshiadamento” da representacao
conhecido como
a) overflow.

b) underflow.

c) rounding.

d) round-off error.
e) floating point.

33. Com relacao a Arquitetura de Computadores, anatisdirmativas abaixo.
| — Um ndmero binario de 4 bits permite obter dfbinacdes distintas.

Il — O apontador de instrucbes é um registradéene por funcdo manter atualizado o
endereco de memoaria da proxima instrucdo que devexecutada.

Il — O formato recomendado pela IEEE para numerasponto flutuante simples é de 32
bits, enquanto o duplo € de 64 bits.

Quais estao corretas?

a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasaleall.

d) Apenasallealll.

e) Al,allealll.

34. No que se refere a Arquitetura de Computadored, dpsaopcdes abaixo é responsavel por

realizar operagfes aritméticas e logicas sobrewmais operandos?
a) ULA

b) UCA

c) RDM

d) RI

e) RST
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Qual das tabelas verdade abaixo representa coestara operacdo AND?

a) Entrada a |Entrada b |Saida s
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
b) Entrada a|Entrada b |Saida s
0 0 0
0 1 0
1 0 1
1 1 1
©) Entrada a |[Entrada b |Saida s
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

d) Entrada a |Entrada b |Saida S

0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1
€) Entrada a |[Entrada b |Saida s
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0

No que se refere & Arquitetura de Computadores, das opcdes abaixo € um circuito
combinacional que possmientradas e uma saida também chamada seletor?

a) decodificador.

b) multiplexador.

c) codificador.

d) implementador.

e) flip-flop RS.
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37.

Com relagédo a Arquitetura de Computadores, qualndodos de enderegcamento do 8086
apresentados abaixo utiliza o operando na instfucao

a) Reqgistrador.

b) Registrador indireto.

c) Direto.

d) Indexado.

e) Imediato.

38.

Como sucessor do , que possuia 32 bitg#eladesenvolveu o Itanium (ou
Merced) com 64 bits, codigo P7, baseado na faRIBC Precision Arquitecture.

Qual dos itens abaixo completa corretamente a éanarenunciado acima?
a) Pentium 4

b) Athlon

c) K6-2

d) Coreibs

e) Corei7

39.

No que se refere a Arquitetura de Computadoressradria de cache é usada para conter as
palavras de memodria mais usadas, dentro ou proxdm&PU, de modo a evitar acesso lento
a) aos registradores.

b) a memdria flash.

c) a memoria principal.

d) a memdria swap.

e) ao processador.

40.

Na Arquitetura de Computadores, os acronimos RISTSE querem dizer, respectivamente,

a) Computador com Conjunto de Instru¢cdes Reduzido epDtador com Conjunto de
Instrugbes Comuns.

b) Computador com Conjunto de Instru¢cdes Reduzido mpDtador com Conjunto de
Instrugbes Complexo.

c) Computador com Conjunto de Instrucbes de Risco mpDtador com Conjunto de
Instrugbes Comuns.

d) Compilador com Conjunto de Instru¢cdes Reduzido en@lador com Conjunto de
Instrugbes Complexo.

e) Compilador com Conjunto de Instru¢cdes de Risco en@lador com Conjunto de
Instrugbes Comuns.
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41].

Com relagdo a Arquitetura de Computadores, anatisdirmacdes abaixo.

| — As CPUs de um multicomputador sdo fracamemwtapladas, contrastando com as
CPUs fortemente acopladas de um multiprocessador.

Il — Multiprocessadores utilizam memoaria comphetda.

[l — Multicomputadores sé@o sistemas que consigamgrandes niameros de computadores
interconectados, cada um com a propria memoriaagay mas nenhuma memoria
comum.

Quais estao corretas?
a) Apenas a l.

b) Apenasaleall
c) Apenasalealll
d) Apenasallealll
e) Al,allealll.

42.

Uma solucéo tradicional para armazenar grandestiqades de dados € uma hierarquia de
memoria ilustrada na figura abaixo.

Qual das alternativas abaixo apresenta element@s auirespondem corretamente a

numeracdo presente na figura, sendo que no topdeid ser incluido o dispositivo de

memoria que pode ser acessado a velocidade to@PUae, na base (5 e 6), os dispositivos

mais lentos.

a) (1) Memodria cache, (2) Registradores, (3) Memoriagpal, (4) Disco magnético,
(5) Fitas magnéticas, (6) Discos oOpticos.

b) (1) Registradores, (2) Memadria cache, (3) Memoériagpal, (4) Disco magnético,
(5) Fitas magnéticas, (6) Discos oOpticos.

c) (1) Memodria cache, (2) Memaria principal, (3) Disemagnético, (4) Registradores,
(5) Fitas magnéticas, (6) Discos oOpticos.

d) (1) Registradores, (2) Discos opticos, (3) Memd@racipal, (4) Fitas magnéticas,
(5) Disco magnético, (6) Memoria cache.

e) (1) Memoéria cache, (2) Registradores, (3) Memonie@pal, (4) Discos opticos,
(5) Fitas magnéticas, (6) Disco magnético.
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43.

Com relagdo a Arquitetura de Computadores, anadisdirmativas abaixo.

| — Um processador matricial consiste em um grandeero de processadores idénticos,
gue efetuam a mesma sequéncia de instru¢gdes erendés conjuntos de dados.

Il — Processadores SIMD trabalham com um fluxacdirde instrucdes e com um fluxo
multiplo de dados.

Il — O padrdo ATAPI-7 usa o chamado ATA seriabtemdo mais velocidade, em
contrapartida, consome mais energia que seu astgcesATAPI-6.

Quais estao corretas?
a) Apenas al.

b) Apenasaleall
c) Apenasalealll
d) Apenasallealll
e) Al,allealll.

44,

Um DVD com o formato de duas faces e duas camauladefinido para armazenar, no
maximo,

a) 4,7 GB.

b) 8,5 GB.

c) 9,4 GB.

d) 17 GB.

e) 24 GB.

45,

Discos Blu-ray de dupla face contém cerca de
a) 9,4 GB.

b) 24 GB.

c) 50 GB.

d) 84 GB.

e) 128 GB.

46.

No que se refere a Arquitetura de Computadored,dpsaitens abaix®AO é um dispositivo
de memoaria secundario?

a) Fitas

b) Discos IDE

c) Discos SCSI

d) DVDs

e) Cache

47.

Qual dos itens abaixo € uma memoria somente derdeiprogramavel e apagavel
eletricamente em qualquer momento, sem a necesstl@pagar o conteido anterior por
meio de raios ultra violeta?

a) ROM

b) PROM

c) EPROM

d) EEROM

e) EEPROM
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Instrucdo: As questdes de numerd8 e 49 referem-se aos parametros de desempenho de disco,

de acordo com Stallings (2010).

48. Quando a unidade de disco esta operando, o disttbo gggando em velocidade constante.
Para ler ou gravar, a cabeca precisa ser posicicaaa trilha desejada e no inicio do setor
desejado nessa trilha. A selecéo de trilha envoteeer a cabeca em um sistema de cabeca
movel ou selecionar eletronicamente uma cabeca mrnsigtema de cabeca fixa. Em um
sistema de cabeca movel, o tempo gasto para poaiceocabeca na trilha € conhecido como
Qual das alternativas preenche corretamente adatmtexto acima?

a) tempo de busca

b) atraso rotacional

c) tempo de acesso

d) tempo de transferéncia
e) laténcia rotacional

49. Em um sistema de cabeca movel, quando a trilhaletiseada, o controlador de disco
espera até que o setor apropriado fique alinhadm @ cabeca. O tempo gasto até que o
inicio do setor alcance a dire¢do da cabeca é coitltecomo
Qual das alternativas preenche corretamente adatmtexto acima?

a) tempo de busca
b) atraso rotacional
c) tempo de acesso
d) tempo de transferéncia
e) seek time
50. Analise as afirmacdes abaixo sobre memoria exterparametros de desempenho de disco

em Arquitetura de Computadores.

| — Em um sistema de cabeca moével, a soma do te@paesso, se houver, com o tempo
de transferéncia é igual aeek timgque € o tempo gasto para posicionamento para
leitura e gravacéao.

Il — Discos SCSI ndo sao diferentes de discosd®Eelacdo ao modo como seus cilindros,
trilhas e setores sdo organizados, mas tém umafairee diferente e taxas de
transferéncia muito mais elevadas.

[l — SCSI é a sigla parf@amall Computer System Interface.

Quais estao corretas?
a) Apenasal.

b) Apenas a ll.

c) Apenasalealll.

d) Apenasallealll.
e) Al,allealll.
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51.

Dos RAIDs abaixo, qual apresenta o projeto maigpkisndo subsistema de armazenamento
RAID, com 100% de redundancia de dad®@verheadde disco mais alto?

a) RAIDO

b) RAID 1

c) RAID 3

d) RAID 4

e) RAID5

52.

Uma forma simples de impedir que invasores obtertdteaios de transferéncia de zona do seu
servidor DNS é bloquear a porta TCP/ nofsewall ou roteador externo.

Assinale a alternativa que completa corretametdeuma acima.
a) 21
b) 22
c) 25
d) 53
e) 80

53.

O protocolo de controle da Internet que permit&iawacdo manual e a atribuicdo automatica
de enderecos IP descrito nas RFCs 2131 e 2132 é .

Assinale a alternativa que completa corretametdeuma acima.
a) ARP

b) CIDR

c) DNS

d) DHCP

e) ICMP

54.

No IPV6, qual campo é usado para impedir que ostpadenham duragéo eterna, semelhante
ao Time to live no IPv4?

a) Flow label

b) Hop limit

c) Next header

d) Traffic class

e) Payload length

55.

Por meio da Internet, as mensagens de correi@eietr sdo entregues quando a maquina de
origem estabelece uma conexdao TCP com a porta Btadaina de destino. Uodhaemonde
correio eletrénico, que se comunica em rmaoeece na escuta nessa porta. Esse
daemonaceita as conexdes recebidas e copia as mensagee$as contém para as caixas de
correio apropriadas.

Assinale a alternativa que completa corretametdeuma acima.
a) ARP

b) IMAP

c) FTP

d) POP3

e) SMTP
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56.

Qual dos itens abaixo é um sistema responsavel @aiaacdo das configuracbes de
seguranca de um sistema Windows?

a) LLS (Local Logon Session)

b) LSA (Local Security Authority)

c) LSI (Local Security Identifer)

d) SAM (Security Accounts Manager)

e) SHS (Secure Hash Standard)

57.

Qual dos itens abaixo é responsavel por armazetalhds de grupos e contas de usuarios do
Windows?

a) LLS (Local Logon Session)

b) LSA (Local Security Authority)

c) LSI (Local Security Identifer)

d) SAM (Security Accounts Manager)
e) SHS (Secure Hash Standard)

58.

Sobre as contas de usuartefaultdo Windows, qual das descricdes abaixo esta ozlada

a conta ADMINISTRATOR?

a) Conta de servico criada para o Internet Informa8ervice.

b) Contexto de usuario de servico com permissfes dogzstritas, em que € possivel
autenticar-se em sistemas remotos como usuarioraofn

c) Contexto de usuario de servico com permissfes doazstritas, em que € possivel
autenticar-se em sistemas remotos com a contawons local.

d) Superusuariaefault que pode ser renomeado mas retém sewd&iault

e) Conta com privilégios limitados, desativada gefault

59.

Sobre as contas de usuarimsfault do Windows, qual das contas abaixo é utilizada pel
nucleo do sistema operacional?

a) GUEST

b) LOCAL SERVICE

c) NETWORK SERVICE

d) NETWORK SYSTEM

e) SYSTEM

60.

Que servico oferecido no Windovés usado pelo utilitaricVindows Backugpara guardar
informacdes sobre midia de armazenameiackupsealizados?

a) Print Spooler

b) Protected Storage

c) Remote Access Connection Manager

d) Remote Desktop Help Session Manager

e) Removable Storage
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